

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

L. - Núm. 19252 - Palma de Mallorca

Jueves 30 de Septiembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡Arriba España!!

continúa en el frente oriental de Asturias el avance de nuestras tropas, habiendo ocupado la Vega de la Vega, Vega del Puerto, Vega del Collado, Sirviella y San Martín de Grafones, quedando ya cerca de los lagos de Covadonga.—En el frente de León, ocupamos Cueto Forcado, Las Canteras y Los Negros, desalojando al enemigo de Loma Verde

Comunicados y noticias oficiales

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Informe oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con novedades llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Asturias:
El sector oriental ha continuado el avance de nuestras tropas por el Oeste para dominar el valle del Sella ocupándose Llordon al este de Mofrecho, las cotas 781, 711, Cabeza de la Vega del Puerto, Vega del Collado, cotas 652 y 568, del Arbol, cota 656, Bermues, Mella, Mesetas de Col, y San Martín de Grafones y habiendo llegado a nuestra izquierda hasta cerca de los lagos de Covadonga. Se han presentado 125 evadidos, la mayoría con armamento.

Frente de Aragón:
Anoche se rechazó un ataque a la posición de Caldearenas. Hoy sólo ha habido tiroteos y cañoneos en algunos sectores. En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Frente de León:
De nuestras columnas, partiendo de la Orcada y del Mampodre, ha pasado la totalidad del macizo, Peña de las Maderas, desde Collado de Lillo hasta el Pinar de Lillo, en la zona que une el Puerto de Tartacon Cosiñal apoderándose de las posiciones enemigas fuertemente escurridas de Cueto Forcado, Las Canteras y Los Negros.

Otra columna ha encontrado resistencia en el extremo norte de Marporquera habiendo establecido unión entre Marporquera y Peña del Aguila, desalojando al enemigo de sus posiciones de Loma Verde y vertiente norte de la Peña del Aguila.

Otras fuerzas partiendo de Begamian han ocupado la línea Rucayo, cota 931. Se han hecho varios prisioneros y se han presentado 31 milicianos con armamento y dos sin él.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón:

Anoche se rechazó un ataque a la posición de Caldearenas. Hoy sólo ha habido tiroteos y cañoneos en algunos sectores. En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva; la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedad.

Salamanca, 29 Septiembre de 1937.

- II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

La mala educación de los niños rojos

La prensa inglesa y la prensa francesa han informado de los lamentables espectáculos dados por los grupos de niños rojos que la hospitalidad británica y la francesa han acogido.

Nadie puede creer en la verosimilitud de incidentes provocados por quejas de mediana justificación. Aún

antes de haber empezado la serie de espectáculos de este orden, en Inglaterra y en Francia, parece que se habían ya iniciado en otros países, en que también personas generosas se habían dejado llevar de nobles sentimientos, creyéndose en deber de velar por la infancia roja. Ha llegado la hora de que todos comprendan que



El Excmo. Sr Comandante Militar de Baleares, al participar al pueblo de Palma el fallecimiento, en accidente de aviación, de las Aviadores Legionarios

**Manfredi Appiotti,
Sebastiano Galloni,
Aldemiro Matese,
Arrigo Tozzoli,
Tullio Tozzi,
Giulio Cassuto,**

**Teniente Piloto
Teniente Piloto
Brigada
Sargento
Cabo 2.º
Cabo 2.º**

Suplica una oración

la salvación de los niños expatriados por los marxistas, depende sólo del rápido triunfo del Movimiento Nacional. Único medio de emanciparlos del deplorable ambiente en que se educaron.

Porque, ¿qué han hecho éstos, al fin, ante sus generosos protectores de Inglaterra, de Bélgica, de Francia? No han hecho más que exteriorizar la funesta educación recibida. Ya mucho antes de Julio de 1936 en que empezó la gran tragedia de España, ya en aquel tristísimo periodo en que estaba latente, cualquiera podía observar los efectos de la mala educación comunista y anarquista de una buena parte de la infancia española.

Ello no es un fenómeno casual que pueda atribuirse, como gente mal enterada puede tener la propensión de creer, al supuesto atraso de la instrucción pública en España. Esto sucedía en todas partes, sin exceptuar las ciudades españolas que de muchísimos años se han preocupado más intensamente de los problemas de la instrucción primaria. No. Esto no era más que un producto de la educación comunista.

Es oportuno recordar, algo que cuenta M. Alfred Smith en su interesante libro "I was a soviet worker": "Me paseaba un día por el mercado Preobvazhenka, en el barrio de Sokolniki. Observé que un niño andrajoso, de unos doce años, seguía a una campesina que llevaba un abrigo corto, de cuyo bolsillo salía el extremo de un billete de cinco rublos. Resolví no perderlos de vista para vigilar lo que pudiera suceder. Cuando la mujer llegó ante el escaparate de una lechería, vi como el chiquillo se le acercaba con la intención evidente de volatizarle el billete. Hice un paso adelante, y le grité:

"—Eh, qué haces?"

"El muchacho me miró bien a la cara y me respondió:

"—A tí, qué te importa?"

"Y añadiendo algunas palabras groseras, desapareció entre la multitud."

Hasta aquí, lo que cuenta el antiguo publicista comunista M. Smith no tendría gran importancia. La práctica del hurto no puede ser considerada como consecuencia exclusiva de ningún régimen. Y en todas partes, desgraciadamente, se dan casos de niños, profesionales del hurto. Lo que

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete, y aun hace más de lo que promete.

revela el efecto de una mala educación, o si se quiere mejor, de una falta de educación de la infancia, es lo que sucedió después.

"Algunos minutos más tarde, prosigue M. Smith, yo había olvidado totalmente el hecho, y continuando mis compras. Al llegar a la verja del mercado, noté un inusitado movimiento. Había allí unos 25 o 30 muchachos de doce a catorce años. Algunos descalzados y en harapos, otros mejor vestidos.

"El muchacho al que yo había estorbado el plan, estaba al frente, en actitud de espera. Al acercarme yo, empezó a gritar, señalándome con el dedo:—Ya está aquí! Y en seguida levantando las manos, hizo que yo me detuviera. El chico hablaba muy serio.

"—Escucha bien, ciudadano. (M. Smith consigna una palabra rusa, que parece traducirse así). Ya lo ves, todos estos son mis amigos. Si alguna vez ves a alguno de ellos tratando de quitar algo a alguien, cierra los ojos!

"Y acercándoseme más todavía, y dirigiendo su dedo a mi cara, con un gesto de amenaza, añadió:

"—Si vuelves a empezar, te mataremos!

"—Y si yo llamara a la policía?, dije yo.

"—La policía? Tú crees que le tenemos miedo?"

Y el autor concluye diciendo que afortunadamente era de día, y en las proximidades había gente, pues de otra manera, habría podido pasar un mal rato.

Y ahora que cada cual juzgue la semejanza de lo que un obrero americano pudo observar en las calles de Moscú y los pequeños hurtos, destrozados, grosería de palabras y amenazas insolentes, que tanto han indignado a los vecinos de los niños rojos españoles, recogidos en algunas localidades de Inglaterra y de Francia. Son frutos evidentes de la misma mala educación.

Y entretanto ciertos mal entendidos sentimentalismos "consienten" que millares de infelices niños españoles, hijos de padres desaparecidos o de padres miserablemente engañados, sean llevados a los países de la U. R. S. S. a que aprendan lo que los niños del barrio del Sokolniki de Moscú!

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1937.—2.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Jaime Soler Obrador.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual.

Visita Hospital: Tercera y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia por la que se absuelve libremente a la procesada María Altamir Latre del delito de auxilio a la rebelión militar que se le imputaba.

Por la propia primera Autoridad Militar ha sido aprobada la sentencia por la que se absuelve libremente al paisano Bartolomé Cladera Mascaró de los delitos de tenencia ilícita de armas y de desobediencia grave a la Autoridad que se le imputaban.

MULTAS

Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de 5000 pesetas a la vecina de Manacor Matia Altamira Latre.

Por igual motivo ha sido impuesta una multa de 3.000 pesetas al vecino de Lluchmayor don Damián Salvá Clar; y otra de 200 pesetas a su hermana política doña Antonia Ripoll Salvá.

cubiertos con los colores nacionales e italianos, siguiendo a cada féretro el grupo de compañeros legionarios y españoles que, a hombros, habíanlos sacado del Hospital Militar. Precediendo a los arzones iba el clero parroquial con Cruz alzada, actuando de preste el Rdo. Sr. Vicario castrense que había rezado un responso ante los cadáveres, en la capilla ardiente.

Sostenidas por soldados de las diferentes armas y cuerpos y por marinería eran llevadas magníficas coronas con que patentizaran su sentimiento el Excmo. Sr. General Comandante Militar, el Excmo. Sr. Almirante y Personal de la Marina, el Consul italiano, el coronel Jefe de la Aviación legionaria y el Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares, los Oficiales españoles y los legionarios de Aviación, las Bases de Hidros de Palma y Pollensa; los Negritos, el Arma de Infantería; los oficiales de Ingenieros del aeródromo de Luigi Nerieri, la Guardia Civil y Falange Femenina.

A continuación iba la Presidencia del duelo formada por las primeras autoridades; Sr. General Comandante Militar; Sr. Contralmirante Jefe de la Base Naval, Gobernador Civil Sr. Fons Massieu y Alcalde Sr. Zaforteza; Cónsul de Italia Sr. Ramondino, Rdo. Sr. Ortega de la Lorena en representación del Sr. Obispo; Delegado de Falange Española Marqués de Zayas, Sr. Almirante de la flota italiana y primeros jefes de la Aviación Legionaria y Nacional. Figuraban seguidamente nutridísimas representaciones de la guarnición, Milicias y Centros oficiales entre los que vimos a los gestores municipales Sres. Salleras, Roca y Moscardó; gestor provincial Sr. Palmer; Delegado de Hacienda don Mateo Ros; general de Artillería de Marina Sr. Aguilar; Delegado de Trabajo Sr. Espejo; Secretario de F. E. T. y de la J. O. N. S. Conde de Torresaura; Presidente de la Junta de Importación y Exportación don José Casanovas; Fiscal de la Vivienda Sr. Oliver Frontera; Teniente Coronel Auditor; Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor y ayudantes del Sr. Comandante Militar; Sr. Jefe de Antiaeronáutica y Sr. Delegado de Orden Público.

Al llegar a la Avenida de Alemania detuviéronse los arzones y después de rezadas las preces por el clero el Primer Jefe de la Aviación legionaria, adelantóse y dió las llamadas a los valerosos caballeros legionarios fallecidos respondiendo la multitud asistente, brazo en alto, con la voz de ¡Presente!, después de cada nombre que el Jefe pronunciara.

Seguidamente el Sr. Comandante Militar dijo:

Caballeros legionarios: disteis vuestra vida en cumplimiento de vuestro deber. Vuestro sacrificio no será estéril, porque afirmará más nuestra voluntad de vencer; que además de ser nuestra lo es del Caudillo, del Duce y de Hitler.

¡Viva España! ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania!

Pronunciadas estas palabras, que fueron escuchadas en silencioso recogimiento, desfilaron ante los cadáveres secciones de Aviación legionaria y nacional y una Compañía de Zapadores, precedidos por la banda del Regimiento Infantería. Minutos después sonó la descarga, último honor a los gloriosos aviadores, efectuada por la Compañía de Zapadores, despidiéndose el duelo.

Ello no obstante los Primeros Jefes, Jefes y Oficiales compañeros de los fallecidos siguieron tras los arzones hasta el Cementerio Municipal, donde se procedió a la ceremonia del sepelio, rezando un responso ante cada cadáver el Custos Rdo. D. Pedro Soler.

Durante el desfile de la comitiva una escuadrilla de caza, formada por cinco aparatos, voló por sobre aquella a escasa altura.

Al lamentar profundamente el desgraciado acontecimiento, testimoniamos nuestro más sincero pésame al Sr. Comandante Militar de Baleares a los señores Jefes y Oficiales de la Aviación Legionaria, y a los señores Jefes y Oficiales de la Aviación Nacional, así como igualmente a los familiares de los Caballeros legionarios que han muerto gloriosamente por Dios y por la Patria.

R. I. P. A.

Trocadero

Mañana, 1.º Octubre

a las 5 tarde

Reanudación del

TE DANZANTE

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador con motivo de celebrar su fiesta onomástica recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

Recibió entre otras las siguientes felicitaciones:

Don Francisco de Semir; el señor Juez y el señor Secretario del Juzgado del Distrito de la Lonja; don Francisco de Sales Aguiló; el Vice-Cónsul de Francia Sr. Pujó; el Sr. Director de "Correo de Mallorca"; el señor Director de la Escuela Normal; el Delegado de Auxilio Social; don Eusebio Pascual; el Jefe de Administración Local don Elviro Sans; don Fernando Montilla; don Francisco Juan de Setmenat; el señor Santos Esquivias; el Presidente de Radio Mallorca; don José Fuster; el Interventor de Fondos del Ayuntamiento don Pedro Jover; don Francisco Ledesma de Garabito; el señor Alcalde de Palma con su Secretario Particular señor Tous y Maroto; el señor Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Palma con su Ayudante.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Accidente de aviación

El entierro de las víctimas constituyó una imponente manifestación de duelo

Ayer, a primera hora de la madrugada, ocurrió un lamentable accidente de aviación al incendiarse, pocos momentos después de emprendido el vuelo, un aparato.

Envueltos en las llamas hallaron la muerte por Dios y por España, sus tripulantes; los caballeros legionarios, tenientes pilotos Manfredi Appiotti y Sebastiano Galloni; brigada Aldeiro Matese; sargento Arrigo Tozzoli y cabos Tullio Tozzi y Giulio Casuto.

Recogidos sus cadáveres de entre los restos humeantes del aeroplano fueron trasladados al Hospital Militar, en cuyo depósito se instaló la capilla ardiente.

El hecho se divulgó prontamente por la ciudad, colocándose a media asta la bandera en los edificios públicos, siendo general el pesar que despertó en toda la población, como quedó patentizado, a la tarde, en que se celebró el entierro.

EL ENTIERRO

Para las cinco y media de la tarde se anunció el acto de la conducción al cementerio municipal de esta ciudad de los restos mortales de los des-

graciados caballeros legionarios, y a esta hora las calles y avenidas por donde debía cruzar la triste comitiva estaban atestadas de público, que con su asistencia testimoniaba su sentimiento de dolor y se asociaba al acto saludando, brazo en alto, al paso de los féretros.

Sobre seis arzones del Regimiento de Artillería fueron colocadas las cajas de caoba con herrajes de plata

BORN

HOY

SENSACIONAL PROGRAMA

El secreto de Madame Blanch y Manos cumplables

por JOHN BARRIMORE, KAY FRANCIS, MADGE EVNAS, IRENE DUN, ANITA PAGE y UNA MERKEL



LOS JEFES Y OFICIALES DE LA AVIACION NACIONAL, AL PARTICIPAR AL PUEBLO DE PALMA EL FALLECIMIENTO EN ACCIDENTE DE AVIACION, DE LOS AVIADORES LEGIONARIOS

**Manfredi Appiotti,
Sebastiano Galloni,
Aldemiro Matese,
Arrigo Tozzoli,
Tullio Tozzi,
Giulio Cassuto,**

**Teniente Piloto
Teniente Piloto
Brigada
Sargento
Cabo 2.º
Cabo 2.º**

Suplican una oración

Ayer llegaron los "Flechas" mallorquines que fueron a Italia

Ayer mañana, a bordo del vapor italiano "Citta di Bengassi", regresaron de su viaje a Italia los 30 Flechas mallorquines que, incorporados a los de otras provincias españolas, estuvieron en Italia, invitados por el Duce, pasando una temporada en el Campamento de Lido, a treinta kilómetros de Roma.

Regresan los muchachos muy satisfechos de su viaje y de las atenciones que en Italia han recibido, así como también de las recibidas en Sevilla; Cádiz; Tánger; Ceuta y Málaga, durante su estancia en estas ciudades.

Como recordarán nuestros lectores los Flechas de Mallorca salieron el día 18 del pasado Julio marchando desde Palma a Sevilla, donde se unieron a la expedición española.

Los treinta Flechas de nuestra Isla iban acompañados del Jefe provincial de las Juventudes, señor Rosselló Pericás y del Jefe de la expedición, don Pedro Soler.

El señor Rosselló Pericás, debido a las ocupaciones de su cargo, regresó desde Roma hace algún tiempo, quedando encargado de la expedición el señor Soler, con quien ayer regresaron.

El viaje ha sido magnífico: desde Sevilla salieron para Génova y Roma poblaciones que visitaron, marchando después al Campamento Español, en Lido, donde estuvieron cinco esmanas.

Durante su estancia en Lido fueron revistados por el Duce, quien en recuerdo de su visita regaló a todos una magnífica medalla en la que aparece en el anverso el propio Mussolini a caballo y en el reverso la insignia del Fascio con la siguiente inscripción: "Colonne Estive Fasel Italiani All'Estero. A. XV".

Esta medalla en nombre del Duce les fue entregada por el Ministro Farini. También se les entregó otra medalla con el busto del Duce.

Terminada la estancia en el campamento, de la cual guardan todos inolvidable recuerdo, salieron para Roma y Nápoles, embarcando en este puerto para Cádiz y Sevilla, población esta donde han permanecido 14 días, estando nuestros "Flechas" en los mejores hoteles.

De Sevilla salieron para Tánger, Ceuta y Málaga, poblaciones que han visitado siendo objeto en todas ellas de delicadas atenciones.

Esperaban a los expedicionarios el Jefe el señor Rosselló Pericás, acompañado de su ayudante, señor Gamarra, y los familiares de todos ellos.

Acudieron al muelle a esperar a sus compañeros diversas secciones infantiles de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS mandadas por su Jefe Instructivo, señor Blanco, y una sección de "Flechas Navales".

Después de los saludos a sus familias, los expedicionarios desfilaron por nuestra ciudad, encuadrados en puesto de honor, tres las secciones de gastadores y ciclistas de las milicias infantiles y seguidos de los "Flechas" que habían acudido a recibirles.

Seguidamente asistieron a una misa en acción de gracias por su feliz llegada, en la Iglesia de los Rdo. Padres Agustinos regresando después al cuartel general donde les esperaban sus familiares para abrazarles y darles el beso de bienvenida.

Los Flechas expedicionarios llegaron muy entusiasmados de su largo viaje. Su tez curtida por el sol mediterráneo, su pecho cubierto de medallas y condecoraciones otorgadas por el Partido Fascista Italiano y en sus ojos luce la comprensión de la magna tarea que a la nueva España les toca hacer.

¡VIVA EL DUCE! ¡VIVA ITALIA!
SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Trocadero

Mañana, 1.º Octubre
a las 5 tarde
Reanudación del
TE DANZANTE

Homenaje al Generalísimo

El próximo 4 de Octubre día de San Francisco celebra su fiesta onomástica nuestro Caudillo Jefe del Movimiento Nacional: FRANCO, y es por ello que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con la cooperación de la Organización Nacional Sindicalista de Baleares, reco-

giendo el sentir de los buenos españoles ha iniciado efectuar en dicho día una cuestación en toda la Isla, para recaudar fondos destinados a nuestros Ejércitos de tierra, mar y aire tan sabiamente conducidos de victoria en victoria por este hombre providencial, dado por Dios a España para salvarla y guiarla por las rutas imperiales hasta ser la primera nación en el conjunto mundial.

Nuestra primera Autoridad Militar el Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares a quien todos debemos nuestra admiración y respeto por la labor recta y justa que está llevando a cabo desde su alto cargo ha dado la autorización oportuna para la cuestación, la que debe tener un éxito rotundo prueba de como sentimos los de la retaguardia las necesidades de nuestros hermanos combatientes, que palmo a palmo, sin desfallecer con fé y entusiasmo en el triunfo, están reconquistando el suelo patrio.

No debe quedar en dicho día ni un solo español, que no entregue su óbolo a nuestras camaradas, que una vez más con entusiasmo y disciplina saldrán por calles y plazas, con la satisfacción de que cumple con su deber, y así lograremos que Mallorca envíe a los frentes una cantidad enorme de prendas de abrigo, con que aliviar a nuestros soldados de tierra, mar y aire de las inclemencias del frío, llevándoles con ello el recuerdo de los de esta tierra tan afortunada en esta guerra, poniéndonos todos a las órdenes del GENERALISIMO, al cumplir con uno de sus mandatos—"toda la retaguardia para los frentes".

SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de la ONS.)

Día del Flecha

El próximo domingo es el DIA DEL FLECHA.

El premio a tu esfuerzo de hoy será el mañana azul de España. Acude al

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE PALMA DE MALLORCA

General Goded, 49

Moneda Extranjera

Este Banco efectúa toda clase de operaciones en Divisas por cuenta del Comité de Moneda Extranjera, de Burgos.

(O. 16 Abril 1937 — Junta Técnica del Estado y Edicto del Excmo. señor Comandante Militar de Baleares del 2 Abril 1937).

Relación de toda clase de operaciones Bancarias.

Sucursales y Corresponsales en toda la España liberada.

campo del Mallorca domingo, "EL DIA DEL FLECHA".

Los flechas no juegan a guerras. Se preparan para llevar las riendas del Estado NACIONAL SINDICALISTA.

El domingo día 3 es "EL DIA DEL FLECHA".

En el campo del Mallorca, el domingo día 3 se celebrará "EL DIA DEL FLECHA" con campeonatos gimnásticos y deportivos. La entrada solo cuesta 0'50 pesetas.

El deporte mallorquín, la bicicleta tendrá su expresión "EL DIA DEL FLECHA" con una magna carrera ciclista por carretera de 30 kilómetros para Cadetes.

"EL DIA DEL FLECHA" se inaugurará en la Casa Juvenil núm. 1, una exposición de dibujos infantiles. Recordad, que "EL DIA DEL FLECHA" es día 3.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

El Rey de la Pista

por Wally Reidair, Dickie Moore

Idilio en el Cairo

con Renate Muller

Jueves próximo

Inauguración de la temporada
Extraordinario estreno U. F. A.

CZARDAS

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

Doble programa en español!!

Torbellino de almas

por Line Noro - Constant Remy

La mascara de Carne

por Wallace Ford

Lunes: ESTUPEFACIENTES y
CASI CASADOS.



FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y 1

ANACABE - REGO
contra
ISASI - URQUIRI

ECHEVARRIA - CARMELO
contra
ORIO - HERNANI

y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Viernes partidos y quinielas.

BUÑUELOS

de buena calidad en la Casa conocida por

CA'N MORRO, ACEITE, núm. 12

M. Valentí Mestre

Médico de los Hospitales de New-York y París. VIAS URINARIAS (prós tata, riñones, etc.) ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz, ovarios, etc.) Consulta de 9 a 12. Tagamanent, 8. En Inca los jueves de 9 a 1.

Se vende Estiércol para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

El Estado NACIONAL SINDICALISTA, despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descarradas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL

NOMBRAMIENTOS.— Habiendo cesado en su cargo de Secretario Insular de Mallorca, el camarada Antonio Rotger, vengo en nombrar con esta fecha para sustituirle al camarada Nicolás Garau Garau.

Con esta fecha vengo en nombrar al camarada Miguel Estrades Bonet Jefe de la 1.^a Centuria de 2.^a línea.

A propuesta del Delegado Local de Palma vengo en decretar los siguientes nombramientos.

Inspector de la Zona Este de Palma a favor del camarada Jaime Mayol Ramis.

Inspector de la Zona Centro a favor del camarada Francisco Suau Salz.

Inspector de la Zona Oeste a favor del camarada Emilio Alcántara.

Con esta fecha y a propuesta del Delegado Provincial de Transportes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS vengo en nombrar al camarada Miguel Fargas de Juny Sub Delegado Provincial de la misma.

CARGOS—No siendo posible ocupar dos cargos y desempeñarlos con la máxima eficiencia y no conviniendo además que una misma persona dependa direc-

tamente de dos Jefes, pues a menudo podría ocurrir el caso de recibir órdenes para prestar diferentes servicios en un momento dado y tener que dejar de cumplir uno de ellos, cosa inadmisibles en Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por la presente ordeno que:

Todos los camaradas encuadrados en los diferentes Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS no lo estarán en otra Delegación de esa Provincia.

En el caso excepcional "de tener que desempeñar otro cargo para el mejor servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS", se solicitará mi permiso, por conducto reglamentario explicando las razones que existan para ello.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma de Mallorca 27 de Septiembre de 1937.—II Tr. de la Era Azul.—El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Trocadero

Mañana, 1.º Octubre a las 5 tarde

Reanudación del **TE DANZANTE**

De la Comisaría de Vigilancia y Seguridad

Habiéndose dispuesto que la concesión de licencias de uso de armas de caza y para cazar sea tramitada por el Gobierno Civil, se pone en conocimiento del público para que dirijan la instancia al Exmo. señor Gobernador Civil

Movimiento en el Puerto

A las 8 de la mañana llegó de Málaga el vapor correo italiano "Citta di Bengassi" con ballija, carga y pasaje debe seguir viaje para Génova.

Ha sido despachado para Génova el vapor mercante italiano "Guido Brunner" con carga varia.

Trocadero

Terminada ya la época estival, la Dirección de este Establecimiento ha decidido abrir nuevamente las puertas de sus elegantes salones y reanudar aquellos Tes que tan grata acogida hubieron de merecer de nuestra buena Sociedad en el transcurso de la última temporada.

La inauguración de la presente ha sido señalada para el próximo viernes día primero de Octubre, a las cinco de la tarde y ya se prepara el primer Jueves de Misa, que iniciará la serie de los Tes Benéficos, Tes selectos y otras fiestas que Trocadero tiene en preparación.

REFLEXIONES

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta años

Empezan en Santa Catalina de Siena a la Virgen del Rosario. A las 10 exposición y Rosario. Por la tarde a las 6 y media tercera parte del Rosario ejercido y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica empieza el mes de Nuestra Señora del Rosario. Se practicará por la tarde a las 6 y media con exposición de Su Divina Majestad.

En las Parroquiales e Iglesias se practicará el mes del Santo Rosario en igual hora y forma que el año anterior.

En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, empieza solemne Triduo dedicado a Santa Teresita del Niño Jesús. Se practicará, por la mañana, durante la misa de 7 y por la noche después de rezado el Santo Rosario con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro.

En la Iglesia de PP. Capuchinos continuación de la Novena de San Francisco con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Amor Hermoso en los SS. CC.

Santoral

La Dedicación de la Catedral Basílica de Palma.—El Angel Custodio del Reino.

Primer Viernes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Contra todos los dolores
Aspirina

NOTICIAS RADIAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

EL EMBAJADOR ALEMAN VISITA AL GENERAL JORDANA

Burgos.—El Embajador alemán Von Stover, llegó a Burgos para visitar al Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana y demás elementos directores.

El General Gómez Jordana recibió al Embajador alemán presentándole a sus principales colaboradores. El Embajador agradeció el recibimiento que se le había tributado y conferenció con el Excelentísimo señor Gómez Jordana.

El General Gómez Jordana devolvió la visita al Embajador alemán en el Hotel donde se hospeda. Allí se reunieron gran número de viejos amigos de Von Stover.

INTERFERENCIA

Labrador: Ya están abiertas en Burgos las oficinas de servicio nacional del trigo para defenderte de tus enemigos. La dirección es: Escuela de San Pablo. Burgos telf. 1755.

SE ENTERARA A LOS RESPECTIVOS GOBIERNOS DE LO ACORDADO SOBRE EL CONTROL EN EL MEDITERRANEO

Londres.—Un corresponsal inglés en París dice que como resultado de la conferencia de técnicos navales de Francia, Italia e Inglaterra, se ha acordado que se enterará a sus respectivos gobiernos de lo acordado sobre el control del Mediterráneo contra la piratería.

Del frente de León

Hoy continúa el avance y continúa sin fatiga y con entusiasmo creciente porque lo que más desespera y contrae la un ejército es la derrota y la derrota es patrimonio del enemigo. El tiempo continúa siendo un fiel colaborador y así los caballeros del aire que nuestros muchachos los esperan cada mañana pudieron emprender sus vuelos. Hoy hay una jornada más de victoria: kilómetros de tierra irredenta han pasado a ser de España y con este caminar van dejando atrás poblaciones para nacer otras en su afán de liberar a Asturias que os llama a todos para que corran en su ayuda y a sacarla de su cautiverio y de su sufrimiento.

Una de nuestras columnas la que marcha especialmente por Tarma ha efectuado una limpieza por todas estas montañas por terreno difícilísimo y donde estaba demasiado infectado de enemigos y que en los días anteriores había establecido gran parte de sus efectivos, tuvieron que hacerles levantar el vuelo y donde los rojos han dejado un reguero de muerte y de destrucción así el panorama que ofrecen los milicianos desarrapados y sucios en la que una muerte les dejó un rictus de amargura angustiosa en sus labios. Mas allá se encuentran puentes y alcantarillas

saltados en pedazos, grandes trozos de carretera levantada a fuerza de dinamita que va destruyendo esos caminos de las montañas que hasta ahora sirvieron de admiración bajo el genio atrevido de los ingenieros. El espectáculo que tienen que ver y presenciar los soldados de España en donde han encontrado más de 300 cadáveres en la marcha de su labor de limpieza de esta zona. Trescientos cadáveres a los que dieron tierra para que sus despojos no fueron profanados. En todos los crestos y cumbres de esta sierra hemos encontrado morteros y cañones y abundante material de fortificación que va dejando abandonado el enemigo, a medida que realizan su repliegue, a mejores posiciones como dicen en sus partes oficiales. Después de la labor de limpieza los soldados iban cantando y gritando y plantando la bandera en Torcos Mareña, Cestiles; Peña Rubia y Corralejo.

La columna que ayer rebasó en el sector de Rivadesella ha continuado saltando entre riscos colocando cada vez más alta la bandera nacional. En los recovecos de la sierra nuestras columnas recorrieron las laderas donde esos topes inhumanos esconden sus odios como para vender más caras sus vidas

han ido cayendo en nuestro poder sosteniendo a cada paso una escaramuza o bien un combate duro, pero hemos vencido la resistencia puesto que los mineros rojos van perdiendo su valor a medida que nos separa y que ven que nuestro ejército los arrolla por todas partes y que después de algunas jornadas triunfales del ejército nacional la resistencia enemiga se derribará como en Santander. El material abandonado por los rojos en estos crestos y pueblos tomados es enorme; los cartuchos se cuentan por centenares de miles, pues los rojos se ve que estaban perfectamente pertrechados con modernas máquinas de que se habían dotado y por la configuración del terreno puede afirmarse que no había ejército en el mundo capaz de hacerlos retroceder si sus efectivos hubieran estado disciplinados y organizados.

Las fuerzas de Navarra que operan en este frente al tener conocimiento de la petición llevada a la Superioridad de que el día primero de Octubre sea declarado fiesta nacional ha dirigido un mensaje al General Gómez Jordana presidente de la Junta Técnica del Estado sumándose a dicha petición. La Patria que ha cifrado su inquebrantable fe en nuestro CAUDILLO. Ello es una petición que podemos calificar de mayor cuantía, porque es España la que pide.



LOS JEFES Y OFICIALES DE LA AVIACION LEGIONARIA, AL PARTICIPAR AL PUEBLO DE PALMA EL FALLECIMIENTO EN ACCIDENTE DE AVIACION, DE LOS AVIADORES LEGIONARIOS

**Manfredi Appiotti,
Sebastiano Galloni,
Aldemiro Matese,
Arrigo Tozzoli,
Tullio Tozzi,
Giulio Cassuto,**

**Teniente Piloto
Teniente Piloto
Brigada
Sargento
Cabo 2.º
Cabo 2.º**

Suplican una oración

Del frente del Sur

Peñarroya.—Desde que Valencia nos dijo muy seria que habían entrado sus tropas en Peñarroya estamos esperando que formalicen lo que habían dicho de la conquista de Peñarroya ya que habían dicho que se habían paseado sus tropas por nuestras calles y plazas. Pero la conquista de Peñarroya solo existe en las salas de los partes oficiales del Ministerio de Defensa regentado por Indalecio Prieto. En este sector llevamos muchos días de paz absoluta ni un solo tiro ni un solo cañonazo; días de una guerra dormida. Sin duda el enemigo está convaleciente de sus últimos fracasos, acaso sus achaques no le dejen acercarse y tenga que reponerse pero si lo intenta su recaída será peor y nuestras palabras inspiran más seriedad y fundamento que el empleado por Valencia y no se diga que la paz contrasta con la guerra en otro sector. El frente de Córdoba descansa.

En el sector de Granja de Torrehermosa los rojos parece que también hacen una siestecilla. El calor aprjeta estos días. El veranillo de San Miguel aprjeta por estas tierras. Nuestros soldados llevaron a cabo un reconocimiento del terreno enemigo y no fueron hostilizados; los rojos no dieron señales de

vida, pues parece que se resienten de los descalabros sufridos en sus últimas intonadas que en su huida en las posiciones dejaron fusiles abandonados además dos cañones y ametralladoras en buen uso que naturalmente como los fusiles y demás pertrechos fueron recogidos por nuestros soldados.

Apesar de la tranquilidad reinante no dejan de pasarse a nuestras filas milicianos rojos, ayer se pasaron 20. Conviene destacarlo por la vigilancia tan fuerte que ejercen sobre ellos; por cierto que se dió un caso original que nos llenó de emoción, pues vimos que unos cuantos avanzaban tiroteándose y cuando el tiroteo era bastante intenso nuestros centinelas dieron las voces de alerta, y en el que se adoptaron precauciones, pero vimos que se alzaba una nube de polvo y que el paso de los rojos se les hacía difícil por el intenso cañoneo que se les hacía, cuando picaron espuelas y los muchachos saltaron por encima de nuestros parapetos al grito de intensa emoción de ¡Viva España! Aquellos soldados tuvieron momentos de emoción cuando vieron que se les recibía en el abrazo fraternal de los defensores de España.

Lo que dicen ellos

Perdimos Santander porque fuimos juguete de la estrategia enemiga. Mientras los facciosos ocupaban las crestas de las montañas nosotros nos retiramos hacia las cuencas de los ríos. Hubo batallón nuestro que perdió el 80 por 100 de sus efectivos. Acosados por el enemigo todos supimos retroceder hasta Asturias, y resultaba equivocado el emplazamiento de las trincheras. Lo que falta ahora a Asturias es pan y municiones.

Esto no lo decimos nosotros; estos cinco párrafos son otros tantos titulares de una información que leemos en "El Socialista" de Madrid, correspondiente al pasado día 18 en su página cuarta.

En Barcelona funcionan dos pesquerías: una, municipal, controlada por la CNT, y otra sita en la calle Sagra, de la Generalidad, y controlada por la UGT; pero se da el caso de que las dos están vacías y el pescado no aparece por parte alguna. ¡Qué mucho se asustan de los submarinos

nuestros pescadores en el Mediterráneo!

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "El Diluvio" correspondiente al pasado día 24 en su pág. primera.

Con una continuidad alarmante se van cerrando fábricas; el paro aumenta considerablemente sin que el gobierno de la Generalidad pueda poner remedio ya. Ahorase pasa más hambre que hace un año.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "La Vanguardia" de Barcelona en su página primera de su número correspondiente al pasado día 22 de septiembre.

En todas las provincias controladas por el General FRANCO se pasa mucha hambre, pues no tienen alimentos y los pocos que tienen los han de traer de Alemania en avión.

Esto, naturalmente, no lo decimos nosotros; esta fantasía que hará reír a todos cuando la lean, la publica muy seria "Solidaridad Obrera" en su página primera de su número correspondiente al día 24 de septiembre.

La exposición anti-comunista en Ginebra

En esta ciudad ha tenido lugar una exposición anticomunista sobre la experiencia de 20 años de comunismo en Rusia y de la bolchevización de España, todo ello coincidiendo con la reunión de la S. de N. Esta es la quinta exposición anticomunista, y consta de tres secciones, y una oficina de información de biografía anticomunista.

La primera sección presenta la organización general de las internacionales comunistas, mostrando los criminales manejos del comunismo lle-

vado a cabo en todo el mundo, así como los manejos de las internacionales de los sin Dios. Se ilustra con fotografías impresionantes, mostrando como estas segundas internacionales aplican sus consignas de destrucción por la violencia del orden tradicional y lucha contra lo religioso sistemáticamente.

La segunda sección presenta la experiencia bolchevique en Rusia durante 20 años principalmente en el aspecto social todo ello con estadísticas y gráficos, preguntándose ¿cuál

ha sido la suerte de estos hombres en estos 20 años de experiencia?, la respuesta es elocuente: el terrorismo es la consigna bolchevique por excelencia. Se refiere a los malos tratos que reciben los presos en Rusia, que no pocas veces se mueren de hambre;

El conflicto chino-japonés

AUMENTA EL AVANCE JAPONES AL NORTE DE CHINA

Tokio.—El avance japonés en el norte de China aumenta continuamente gracias a la columna motorizada japonesa que ha alcanzado la línea del ferrocarril de Sinlo al Sur de Paoting. Sin embargo comunican del cuartel general japonés que las tropas japonesas encuentran un serio obstáculo en el terreno y en los últimos refuerzos chinos particularmente en el sector de Hókioiu.

CONTRA LOS RAIDS DE LA AVIACION JAPONESA EN CHINA

Ginebra.—En la sesión del martes por la mañana, el presidente Agha Kan leyó la resolución del comité que entiende en el conflicto chino-japonés y que se refiere a los raids de la aviación japonesa sobre las ciudades de China.

Puso el informe delante de la mesa para que la asamblea tomara una resolución. El delegado del gobierno de Valencia del Vayo expresó su solidaridad con China. La resolución fué aprobada por unanimidad. El delegado chino aprovechó la ocasión para manifestar su agradecimiento a la Asamblea esperan-

do que la decisión rápida en dicho asunto servirá a la humanidad.

LA LUCHA EN SHANGHAI.—LOS CHINOS CUENTAN CON CUARENTA ESCUADRONES DE AVIACION

Shanghai.—Durante el martes la aviación japonesa estuvo muy activa bombardeando los aeródromos de Kwunanteh y Wochong. También se dirigieron a Nankin en cuyo aeródromo dejaron caer sus bombas.

En la lucha que tuvo lugar en el sector de Shanghai la aviación japonesa se mostró muy activa bombardeando Chapéi y las posiciones chinas.

La lucha en los alrededores de Shanghai es indecisa ya que los chinos han podido ofrecer más resistencia por los refuerzos que se les han mandado. Las declaraciones japonesas referentes al número de la aviación china ha cambiado por completo ya que anteriormente habían dado por aniquilada la fuerza aérea china. Ahora los japoneses estiman que la aviación china está compuesta de cuarenta escuadrones de primera fila con siete o nueve aeroplanos cada uno.

ESCUELA JAQUOTOT

con refugio recién construido

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, 62, 1.º 1.ª

Párvulos y Primera Enseñanza a cargo de las SRTAS. CONCEPCION Y SAGRARIO JAQUOTOT MOLINA

Queda abierta la matrícula de once a una mañana y de cinco a siete tarde

El Doctor José Ferrero Velasco

Jefe del Servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid

Ha trasladado su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS, a la calle de la Soledad, 35 (junto a Correos). Consulta de 11 a 1.

Colegio de la Pureza de Maria Santísima

INCA

El día 1.º de Octubre, abertura de curso, con la inauguración de clases de repaso y preparación para todos los cursos de Bachiller.

Se admiten alumnas externas, medio internas e internas.

INFORMES: C. LLOSETA, 19 — INCA

Colegio del Sagrado Corazón

SON ESPAÑOLET

La entrada de las alumnas tendrá lugar el Lunes 4 antes de las 7 de la tarde para las internas y el Martes 5 para las medio-pensionistas. Los autos pasarán a buscarlas como de costumbre.



*¿Y por qué
precisamente
Aspirina?*

A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que las iguale. Ni en inocuidad. Confíe en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un constipado o la gripe. Pero síjese en que lleven la Cruz Bayer.

Tabletas de

Aspirina

TELEGRAMAS

LA LIGA DE NACIONES SE REUNE EN EL NUEVO LOCAL—ES ELEGIDA BELGICA PARA OCUPAR LA VACANTE DE ESPAÑA

Ginebra.—El martes se reunió por primera vez la Asamblea de la Liga en el nuevo salón de juntas en el Palacio de Ginebra. Presidió el Agha Kan, que en su discurso pronunciado con dicho motivo puso de manifiesto que la nueva casa era el signo de la continuidad de la Sociedad de las Naciones y que tenía la esperanza de que el nuevo palacio sería el centro de la amistad entre las naciones. Se procedió inmediatamente a la elección del nuevo miembro no permanente del Consejo de la Liga y por unanimidad fué elegida Bélgica.

120 PERSONAS DETENIDAS POR EL ASESINATO DEL FUNCIONARIO INGLÉS EN PALFESTINA

Jerusalén.—Las autoridades mandatarías inglesas sospechan que el asesinato de un comisario del distrito de Andrews ha de ser atribuido a una organización terrorista que tiene ramificaciones bastante extensas. Como complicados en este asesinato han sido detenidos ciento veinte personas y todas ellas son personas pertenecientes a profesiones liberales, entre las que se encuen-

tran abogados y doctores. Las carreteras están custodiadas por patrullas militares.

LA CONFERENCIA DE LOS EXPERTOS NAVALES DE PARIS

Paris.—La conferencia de los expertos navales se reunió por segunda vez el martes. La sesión del lunes fué solo informativa con objeto de explicar los detalles del control ejercido por las flotas francesa e inglesa. La sesión del martes tuvo por objeto discutir cuales son las zonas que pueden ponerse a disposición de la escuadra italiana para ejercer el control EN FRANCIA LOS FUNCIONARIOS PIDEN 150 FRANCO DE AUMENTO POR EL MAYOR COSTE DE LA VIDA Y ESTE REPRESENTARIA 1700 MILLONES

Paris.—El miércoles se celebrará un consejo de ministros en la residencia veraniega del presidente Lebrun en Rainbouillet.

El "Paris Midi" declara que en el consejo se discutirá asuntos relacionados con el presupuesto y con la cuestión internacional. Entre otros asuntos relacionados con la cuestión extranjera, figurará en lugar preeminente la situación creada después de la firma de

acuerdo de Nyon y el viaje de Mussolini a Berlín.

En la cuestión del presupuesto tendrá objeto preferencial la discusión de la demanda de los funcionarios del Estado que piden un aumento de ciento cincuenta francos por mes para atender al aumento del coste de la vida. Si se atiende dicha demanda el superávit ideado por Bonnet ministro de Hacienda se absorberá por dicho concepto exclusivamente. Dicha cantidad estaba cifrada en mil seiscientos millones de francos. Es probable que de concederse dicho aumento los retirados y pensionados reclamarán un aumento proporcional así que el gobierno se va a ver en un problema que se agrava con las elecciones cantonales en el que jugará un papel importante dicha cuestión.

CONFERENCIA

Viena.—En los centros informados se declara que el lunes tuvo lugar en Viena una conferencia entre el canceller Schuschnigg y el presidente del consejo de Checoslovaquia Hodza. En los centros políticos se da mucha importancia a la conferencia en la cual se trataron asuntos comerciales entre las dos naciones.

AUMENTA NOTABLEMENTE EL TONELAJE QUE ATRAVIESA EL CANAL DE SUEZ

Paris.—El total del tonelaje que ha pasado por el Canal de Suez en dirección sur durante los seis primeros meses del año 1937 ha sido de tres millones treinta y cinco mil toneladas que repre-

sentan un aumento de un millón toneladas comparado con el período correspondiente del año 1936.

OTRO VAPOR ROJO QUE SE Pasa A LOS NACIONALISTAS

Londres.—En el puerto de Cork Irlanda estaba fondeado el vapor "Urumea" de 3250 toneladas y había llegado a Cork el 16 del corriente, procedente de Sud América con un cargamento de granos. Llevaba la bandera del gobierno rojo de Valencia.

Estando a punto de lavar anclas presentó un representante del embajador rojo en Valencia, diciendo al Capitán que quedaba destituida y que aguardara la salida.

Al llegar la noche, el Capitán con treinta hombres fieles de la tripulación procedió a desembarcar a los restantes tripulantes que eran partidarios del gobierno de Valencia, y levó anclas en dirección a Bilbao, de cuya matrícula es el "Urumea" para entregarlo a los nacionalistas.

NUEVOS DESORDENES EN MARRASKECK

Tunez.—Se han registrado nuevos desórdenes en Marraskeck.

Centenares de indígenas se han dirigido en manifestación a la cárcel exigiendo la libertad de los detenidos por motivo de los sucesos del día anterior. La policía ha dado varias cargas resultando unos veinte manifestantes lesionados.

FALLECIMIENTO

San Sebastián.—Ha fallecido después de larga enfermedad el general de Brigada Mayor señor Martín Llorente, que hizo popular su pseudónimo de "Comando Guerra" como cronista de la guerra europea.

LIRICO HOY

3 GRANDES REESTRENOS 3

La voz que acusa

formidable película de aventuras

Todo Corazon

por la bellisima Jean Park

Sola contra el mundo

La gran creación de Constant Bennett

UN PROGRAMA INSUPERABLE

Ultimas noticias de la noche y madrugada

DEL FRENTE DE ARAGON

Se ha comprobado que, a pesar de los esfuerzos de la oficialidad marxista, los milicianos se resistían a saltar de sus parapetos en vista de la carnicería que se les hizo.

Por el sector de Biescas se va limpiando los caminos y alturas que conducen a dicho pueblo. Y lo prueba el hecho de que un coche enemigo al transitar por la carretera bañada por nuestras ametralladoras, pronto fué acerbillado, y tuvo que ser abandonado por los ocupantes que parapetándose detrás del coche se arrastraron.

Nuestra artillería localizó un camión transporte rojo, con tanta precisión que lo pulverizó materialmente.

En el sector de Zuera ha continuado el victorioso avance del ejército nacional. Tres columnas se disponían a asaltar los primeros parapetos rojos, sosteniendo fuerte tiroteo y resistencia por parte del enemigo, que al fin se decidió a abandonarlos. Hacia el mediodía nos habíamos apoderado de toda la línea enemiga, y desde el puesto de mando vi como a las 12 y

cinco minutos en punto dos soldados plantaron la bandera sobre aquellas posiciones rojas, que fué recibida por una salva de aplausos y de entusiasmo por parte de los que guardaban las demás posiciones de la Sierra de Alcubierre.

El Mando rojo viendo la impotencia de su infantería para detener la avalancha de nuestras tropas, dispuso que al aviación bombardease nuestras posiciones; sobre nuestro campo cayeron bastantes bombas, sin que sufriera daño alguno el espíritu de nuestras tropas.

Se ha castigado durísimamente al enemigo, que además se le ha cogido bastante botín en el que figura un tanque ruso y treinta prisioneros.

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

En los frentes de la Sierra, como en los demás de Madrid reina completa tranquilidad, después del fracaso rojo de hace algunos días en la Ciudad Universitaria, oyéndose tan solo algún cañoneo y tiroteos. Cosa rara; el enemigo esta vez no ha hecho nada para recuperar las posiciones que en algunos de estos frentes perdió recientemente.

Por evadidos de aquellas posiciones rojas y que han pasado a ser de España se ha sabido que a los comunistas que luchaban en este sector no les hizo gracia, y lo comentaban diciendo que era una vergüenza abandonar aquellas posiciones que tantas bajas les había costado, pues eran frecuentemente hostilizadas y abandonándolas cuando no pudieron aguantar más. Los citados milicianos dicen que podrían habérselas entregado a los primeros días que eran atacadas y así hubiesen evitado las víctimas que les cuestan.

El atrevimiento de los milicianos rojos lo pagaron con el fusilamiento en muchos casos.

Además manifestaron los evadidos de aquellas posiciones que los milicianos rojos están luchando sin gana, sin fe y con poquísimo espíritu, pues están convencidos de que tarde o temprano, cuando el Alto Mando nacional lo disponga Madrid caerá en nuestro poder.

La población civil se niega a ser evacuada, pues espera ser liberada de las monstruosidades rojas por el ejército nacional, para ser una ciudad

más que se incorpore a la España Nacional.

Los dirigentes lanzan todos los días por sus emisoras alocuciones a nuestros soldados, diciéndoles que se pasen a sus filas pues ellos lo primero que hacen es darles comer, luego les dan la ropa, y luego les dan a escoger si se quedan en el frente o quieren trabajar en la retaguardia. Además les dicen que si no quieren molestarse en trabajar les enviarán a la ciudad, para que gocen de todas las comodidades.

Dicen que dan de comer a los que a ellos se pasan, y se da el caso de que aún las mismas familias de los rojos las pasan muy negras en Madrid, en cuanto a que si no quieren trabajar no trabajan, esto si que no se lo cree nadie, ni mucho menos nuestros soldados.

El domingo los rojos quisieron llevar a cabo ataques por la Sierra y por la carretera de Toledo, resultando como siempre fallidos sus proyectos, pues nuestras fuerzas les rechazaron causándoles abundantes bajas. El enemigo no ha vuelto a dar muestras de actividad.

LA C. N. T. LLAMA A SUS PARTIDARIOS

Barcelona. — "Solidaridad Obrera" que como se sabe pertenece a la C. N. T. ha publicado una nota llamando a todos los afiliados, y que se reúnan a su territorio los que se encuentren en el extranjero en un plazo no superior a cinco días.

NEGRIN REGRESA A VALENCIA

Valencia. — El domingo por la tarde llegó a esta capital Negrin quien no quiso hacer manifestaciones a los periodistas sobre el resultado de su actuación en Ginebra. Se reunió con el Gobierno rojo en Consejo tratándolo exclusivamente de la sesión de Ginebra.

ANECDOTARIO DEL SOLDADO

En Rivadesella como en tantas dominadas por los marxistas se había dicho a sus habitantes que los fascios no comen. En sus calles solo hay muertos de hambre y de la furia de los fusilamientos. El pueblo, que se creyó estas mentiras corrió con los rojos fugitivos, para ir a refugiarse a Gijón, derrotados por el empuje victorioso de las tropas nacionales. Y los soldados cuando entraron ni fusilaron, ni cortaron orejas, ni hicieron nada de lo que los rojos les habían anunciado; todo lo contrario, los soldados daban de comer a los hambrientos, pan y vino y mil cosas que no habían visto hacia meses y meses. La población civil al ver que el ejército nacional socorría sus necesidades se lanzó entusiasmada por las calles y aplaudía sin cesar.

Hoy hemos visto llegar al puerto un vapor cargado de víveres que inmediatamente se han repartido entre la población civil, que vitoreaba a nuestras fuerzas con Vivas y Arriba España y ¡Viva nuestro Caudillo FRANCISCO!

UNA NOTA DEL MINISTRO DE LA DEFENSA ROJO

Valencia. — El ministro de Defensa del gobierno rojo de Valencia, Indalecio Prieto publica una nota en la prensa advirtiendo a las mujeres de la zona roja que se preparen para sustituir a los hombres en las fábricas y talleres.

TEODOMIRO MENEDEZ HA SIDO NOMBRADO DELEGADO DEL GOBIERNO ROJO

Valencia. — Por el ministro rojo de Defensa, ha sido nombrado delegado del gobierno en las industrias de guerra de Cataluña, el cabecilla rojo asturiano Teodomiro Menéndez.

RUMORES DE QUE EL GOBIERNO ROJO SE TRASLADARA DE VALENCIA A BARCELONA

Perpignan. — Nuevamente circulan rumores de que el gobierno rojo piensa trasladarse en breve de Valencia a Barcelona.

EN LA ZONA ROJA NO SE PUEDE TENER MAS QUE UN COLCHON

Valencia. — El Diario Oficial del ministro de Defensa publica un orden para que todos los que posean más de un colchón y una manta, deben hacer entrega de las demás a la Intendencia militar roja.

COMPANYS ES OBSEQUIADO CON UNA GRAN PITADA

Barcelona. — A raíz del último bombardeo de esta ciudad, el presidente de la Generalidad, Luis Companys, salió a pie por las Ramblas; pero al ser reconocido por los grupos anarcosindicalistas, fué saludado con una gran pitada.

LLAMADAS ANGUSTIOSAS DE LA RADIO VALENCIANA

Valencia. — Ayer la radio de esta ciudad radiaba lo siguiente: "Acudid de todo el mundo y como podáis para salvar a España de las garras del fascismo".

EN CATALUÑA SE NIEGAN A ADMITIR MAS REFUGIADOS

Barcelona. — El gobierno de la Generalidad se halla muy preocupado ante la negativa de los ayuntamientos de admitir más refugiados, cuyo número aumenta de cada día.

SUSPENSION DE SERVICIOS AEREOS ENTRE FRANCIA Y ESPAÑA ROJA

Paris. — La dirección de la Compañía Aérea de los Pirineos ha acordado suspender los vuelos sobre la zona roja española por los graves peligros a que se exponen sus aparatos.

MIAJA GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid. — El general Miaja se halla enfermo de algún cuidado, habiendo prohibido los médicos que reciba visita alguna.

SIGUEN LAS DETENCIONES EN BARCELONA

Barcelona. — El Director General de Seguridad ha declarado a los periodistas que continúan las detenciones de individuos comprometidos en el último complot descubierto.

FUGITIVOS ASTURIANOS QUE MARCHAN A LENINGRADO

Londres. — A bordo de dos buques soviéticos han embarcado para Leningrado, 1.400 españoles fugitivos de Asturias.

REFUGIADOS QUE LLEGAN A IRUN

San Sebastián. — Procedentes de la zona roja han llegado a Irún 200 refugiados que han sido alojados en Fuenterrabía.

EN VALENCIA SE CONDENA A MUERTE A CUATRO PERIODISTAS ARAGONESES

Valencia. — En esta ciudad han sido condenados a muerte cuatro periodistas de Zaragoza bajo la inculpatión de pertenecer a partidos de derechas.

Al tener noticias de ello, una comisión de la asociación internacional de la prensa visitó en Ginebra a Alvarez del Vayo, para pedirle que influya cerca de su gobierno para que sean indultados.

SE LIBERTARA A LOS DIPUTADOS ENCARCELADOS CON TAL QUE ASISTAN A LA SESION DEL PARLAMENTO EL 1.º DE OCTUBRE, Y SINO A LA CHEKA

Perpignan. — El ministro de justicia del gobierno rojo español ha dado órdenes a los directores de las cárceles de la zona roja, dependientes de Valencia, de la Generalidad y de Asturias para que faciliten los nombres de los presos que hubieran sido proclamados diputados en las elecciones de febrero de 1936.

Irujo pretende, bajo la promesa de libertad convertir a los diputados encarcelados en comparsa para el simulacro de sesión que debe celebrar el Parlamento en Valencia el día primero de octubre.

El que no quiera someterse a los caprichos del gobierno será entregado a la Cheka para que ésta obre con ella como tiene por costumbre.

CONFERENCIA DE CHAMBERLAIN Y EDEN

Londres. — Con el fin de tratar del conflicto español han sostenido una detenida conferencia el Sr. Chamberlain y el Sr. Eden.

LA SOCIEDAD DE NACIONES SE REUNE

Ginebra. — Ayer volvióse a tratar en la S. de N. de la propuesta presentada por el gobierno de Valencia. Tomó parte en la discusión Alvarez del Vayo; pero con mucha mayor mesura que últimamente y fué apoyado por Méjico y Rusia.

Alvarez del Vayo dijo que su go-

bierno no podía admitir la tesis de Inglaterra, pues dijo que España ha sido agredida y no se puede negar el derecho al gobierno de Valencia a adquirir el material de guerra que juzgue necesario.

LAS ZONAS ATRIBUIDAS A FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA, PARA EL CONTROL DEL MEDITERRANEO

Paris. — El comité de los expertos ha establecido las zonas para el control del Mediterráneo incluyendo a Italia. El plan acordado no está basado en el principio de señalar a cada nación una sola región sino solo ha tenido en cuenta los intereses particulares de cada nación. A Italia se le ha asignado el Mar Tirreno hacia la costa de Sardinia. A Francia toda la zona comprendida entre Marsella

y Argel. En el Este todas las zonas convergen en Port Said ya que los intereses de todas las potencias tienen este punto común de la libertad del Canal de Suez. Los italianos controlarán además la costa de Tripoli mientras los barcos ingleses vigilarán el mar Egeo y los franceses tendrán a su cargo la vigilancia de la costa de Siria.

Sin charla del general Queipo de Llano

Anoche no dió su acostumbrada charla el Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano.

El viaje de Mussolini a Alemania

LA PRENSA INGLESA SATISFECHA DE LOS DISCURSOS DE HITLER Y MUSSOLINI

Londres. — La prensa inglesa está altamente satisfecha de las declaraciones que Hitler y Mussolini hicieron en el Estadio Campo de Mayo, particularmente por la afirmación de que todos se esforzarían para conservar la paz de Europa.

La mayor parte de los periódicos publican extractos del discurso de Mussolini particularmente los que hacen referencia a su visita a Berlín que no tiene por objeto hacer tratados secretos con Alemania y la declaración hecha de que el eje Berlín-Roma no va dirigido contra ninguna potencia. El "Daily Mail" aprovecha esta oportunidad para insistir una y otra vez en favor de la extensión del eje Roma-Berlín que tendría por virtud ahuyentar todo peligro de guerra. El "Daily Express" resume sus comentarios proponiendo un acuerdo con Italia cuanto antes mejor accediendo a la demanda del reconocimiento de la conquista de Abisinia.

PARADA MILITAR.—50 BANDAS DE MÚSICA — FUEGOS ARTIFICIALES

Berlín. — La manifestación de las masas en el Campo de Mayo fué imponente. Se efectuó una impresionante parada militar, Mussolini e Hitler se hallaban en pie en una tribuna perfectamente iluminada para que se les pudiese divisar con facilidad. Aunque la lluvia cayó el espectáculo resultó brillantísimo. Cada movimiento de la parada provocaba una ola de entusiasmo.

50 bandas militares tomaron parte en la grandiosa demostración interpretando obras de los grandes músicos italianos y alemanes. Después desfilaron las fuerzas de honor y se interpretaron los himnos nacionales, alemán e italiano mientras los cañones disparaban salvas y los soldados presentaban armas. El entusiasmo fué enorme cuando el Duce y el Fuhrer abandonaron la tribuna.

El bello e inolvidable acto terminó con un magnífico fuego de castillos artificiales.

A su regreso a Berlín los dos jefes de Estado fueron recibidos por las autoridades e inmenso gentío.

EL ULTIMO DIA DE LA ESTANCIA DE MUSSOLINI EN BERLIN

Berlín. — Hoy miércoles es el último día de la estancia de Mussolini en Alemania.

A las dos quince depositará una corona de flores en el monumento a los muertos en la guerra y por la tarde el Duce y el Fuhrer presenciarán un gran desfile frente a la Escuela Politécnica de Berlín.

La prensa del mundo entero aparece hoy con amplias informaciones de las manifestaciones nacional-socialista que se celebraron anoche en Berlín y los discursos que pronunció Mussolini e Hitler. Las palabras que dirigieron los dos Jefes de Estado al mundo, han sido recogidas y comentadas de manera muy halagüeña.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LOS DISCURSOS DE HITLER Y MUSSOLINI

Paris. — Al comentar los discursos que tuvieron lugar en la gran demostración del Estadio de Berlín, la prensa francesa del martes por la noche declara que ninguno de los dos oradores fué muy explícito al declarar la actuación política del futuro de los dos países.

El "Journal" escribe que la afirmación de que entre los dos países no hay una alianza debe creerse cierta, pero dicha palabra alianza tiene en sí muy poco significado ya que es un hecho incontestable que Hitler y Mussolini han considerado en sus conversaciones las posibilidades de cualquier eventualidad. Lo que Mussolini e Hitler han creado, según dicho periódico es un bloque indestructible tallado de una misma roca y que con este viaje del Duce a Alemania ha quedado firmemente consolidado sobre todo con la visita del martes a la residencia particular del General Goering.

El corresponsal del periódico "Le Matin" en Berlín, declara que Mussolini e Hitler no han decidido el plan a seguir con las futuras conferencias internacionales.

El "Echo de Paris" cree que Berlín y Roma intentarán volver al antiguo concierto de las naciones democráticas como Inglaterra y Francia para formar un bloque de las cuatro, y afirma que no es probable que de las conversaciones entre los dos estadistas se hayan deducido los acuerdos en todos los puntos de discusión especialmente en el asunto de Austria y del Mediterráneo.

La "Epoca" declara que a pesar de las afirmaciones contrarias, el encuentro de los dos jefes tiene que conducir fatalmente a la escisión de Europa en dos bloques.

El periódico "República" declara que el eje Roma-Berlín no tiene otra fuerza que la puramente ideológica que le da el odio al marxismo y bolchevismo. Continúa diciendo que la amistad entre los dos pueblos no es muy profunda, como lo prueba el que Mussolini no se refiriera a la cuenca del Danubio.

El "Oeuvre" reproduce varios comentarios de periódicos de Ginebra en los que se declara que el eje Roma-

Berlin va a ser más difícil de destruir de lo que se cree en ciertas cancillerías europeas.

COMENTARIOS A LOS DISCURSOS, POR LA PRENSA INGLESA

Londres. — La prensa del miércoles de dicha capital, por la mañana, da cuenta de los discursos pronunciados en el Campo de Mayo en Berlín. Todos dan una referencia verbal de los mismos, pero en sus comentarios recalcan con fuerza la frase de Mussolini de que el fin primordial del fascismo y del nacionalsocialismo es la preservación de la paz de Europa.

El párrafo que declara que había ido a Berlín no con el fin de firmar pactos secretos es recogido por la prensa londinense con satisfacción aún aquellos periódicos que no hace muchos días hablaban de la "visita misteriosa", ahora dedican grandes titulares para expresar el carácter amistoso de dicha visita.

El "Daily Telegraph" publica media página de los reportajes de la visita. La recepción fantástica que el pueblo alemán ha dado al Duce es una prueba de la amistad italoalemana y de la popularidad de que goza entre las masas. Dicha amistad ha demostrado su vitalidad y al mismo tiempo ha protestado contra los ataques de otras naciones. Inglaterra se ha dado cuenta de que la amistad y la cooperación entre Alemania e Italia representan un factor importante para el mantenimiento de la paz en la Europa Central y en la Oriental. No hay razón de que en Inglaterra se sienta ansiedad por dicha cooperación. El deseo de paz tal como se ha manifestado en los discursos de Berlín es sincero y las naciones de Occidente se han dado cuenta de que la cooperación entre las potencias es esencial para el apaciguamiento de Europa.

DESFILE DE CINCUENTA MIL HOMBRES

Berlin. — Mussolini, acompañado del Conde Ciano ha depositado, en la mañana del miércoles, una corona de flores en la tumba del soldado desconocido. Después el Duce acompañado del canciller, se dirigió al Tiergarten para presenciar el desfile de cincuenta mil hombres, representando a las tres secciones de las fuerzas armadas del Reich y mandadas por el general Witzleben. El espectáculo magnífico fué presenciado por una gran multitud que recibió al Duce con grandes muestras de simpatía. A dicha parada estaban invitados cerca de diez mil huéspedes, incluyendo a los miembros de las delegaciones diplomáticas.

HITLER OBSEQUIA CON UN LUNCH A MUSSOLINI

Berlin. — Después de la gran parada el canciller Hitler dió un lunch al Duce y al conde Ciano al que asistieron también el embajador de Italia en Berlín, Attolico, el presidente del consejo de ministros Goering. El barón Von Neurath, Von Blomberg y el embajador alemán en Roma, von Hassell. Al finalizar tuvieron los dos estadistas una larga conversación sobre asuntos políticos.

LA DESPEDIDA ENTUSIASTA QUE RINDIO BERLIN A MUSSOLINI

Berlin. — La alegría y el entusiasmo sin precedentes que ha sido la nota más importante desde la llegada del Duce a Berlín, ha continuado sin desmayo durante todo el día 29. Mientras Mussolini e Hitler tenían la última conferencia después del almuerzo en la cancillería del Reich, la muchedumbre de miles de personas estaba formada a lo largo de las calles que conducen a la estación de Lohrter ya que se había hecho público por la radio que el Duce saldría de dicha estación.

A medida que se iba acercando la hora de la partida los guardias con su uniforme negro formaron en filas por las calles que conducen desde la cancillería a la Estación. En frente de la estación estaba formada una guardia de honor compuesta de una compañía de infantería, otra de aviación y otra de marinería. Toda la colonia fascista estaba presente con sus uniformes negros para despedir al Duce.

Cuando aparecieron los automóviles conduciendo a Mussolini e Hitler y a los invitados, la muchedumbre

prorrumpió en aplausos atronadores que no cesaron durante todo el trayecto a lo largo de la Wilhelmstrasse, Avenida de los Tilos y Puerta de Brandenburgo. Hitler y Mussolini iban uno al lado de otro saludando al público que les aclamaba. Cuando los dos estadistas descendían del coche sonaron los acordes de la marcha real italiana y de Giovinezza. Cuando se hubo despedido de todos los ministros y altos dignatarios del partido Nazi, el Duce subió al tren y en el salón especial estuvo hablando en la ventanilla con el canciller amigablemente hasta que a las quince y

cincuenta minutos salió de la estación.

Antes de arrancar el tren, Mussolini extendió las dos manos con muestras de gran satisfacción para estrechar las de Hitler, saludando después a Rodolfo Hess y al ministro Frank que le ha acompañado hasta la frontera. En los círculos informados se declara que Mussolini ya no se detendrá de nuevo en Alemania sino que partirá directamente hacia la frontera atravesando Baviera y llegando a aquella a las 2'30 de la mañana.

Crónica de guerra del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

Me permito seguir envaneciéndome de mis dotes proféticas. Dije que el resultado de la jornada inolvidable de la conquista del Espandés y del Picón lo tocaríamos en los futuros avances y he aquí que hoy se ha visto cumplida mi profecía, porque en esta jornada la agrupación de la izquierda, con escasa resistencia, saliendo de Vegamian, coupó la línea de Bucayo, hasta dos kilómetros al suroeste de Arembar, que en este movimiento quedó rebasado, y por lo tanto en nuestro poder, 5 pueblos, en los que la destrucción realizada por los mineros rojos no ha llegado a ser como la de Villamanin, pero de todas formas han hecho lo suyo.

La agrupación de la derecha a su vez ha acupado casi casi sin disparar un tiro, un nuevo macizo montañoso, a la izquierda del puerto de Tarna, macizo señalado en el mapa con el nombre de sierra o Peña de las Maderas que está formado por 6 grandes montañas rocosas de 1600 a 1800 metros de altura que llevan los nombres de Collado Valverde, Collado Muria, las Canteras, los Negros, Cueto Forcado y por último el Pinar de Lillo, que es el monte más elevado de esta serranía.

He dicho que este avance colosal, que he presenciado desde el puesto de mando, se ha realizado casi sin disparar un tiro y tan rápidamente que empezó la operación a las 9 de la mañana, y saliendo las fuerzas del Picón y concluía a las 6 de la tarde, es decir, en un tiempo casi insuficiente para hacer el recorrido en plan de alpinismo, y no se crea que no había enemigo; lo había en todos y cada uno de los puestos nombrados y el último estaba admirablemente fortificado, tan admirablemente que en una de las cumbres he podido ver un fortín de cemento, cuyos parapetos tenían 2 metros y medio de espesor, pero ocurrió, que como por fortuna nosotros ponemos en la guerra, además de corazón, no escasa inteligencia, el General Aranda y el Coronel que manda estas columnas, que llevan 15 días, por cierto, de combatir sin descanso y cada día con más brío y más éxito, idearon una operación tan estúpida por lo admirablemente estudiada que todas las fortificaciones enemigas no pudieron servir para nada a los rojos, porque las que no tomamos por la espalda, las tomamos de flanco, y como los rojillos de por aquí están escarmetados de los resultados de nuestras proezas y éxitos maniobreros, decidieron abandonar los picachos sin pretender defenderlos siquiera.

La agrupación que va por la izquierda y ésta que operan por el sector de la sierra de Marporquera, encuentran resistencia, singularmente en el extremo norte de esta sierra, junto a la Peña del Aguila, porque por allí no han tenido que luchar con otra fuerza mayor para castigar a los rojos con eficacia. A pesar de esta resistencia, que se extrema al amparo de lo abrupto de la citada serranía, se ha avanzado y no poco y por contra, la aviación, por dos veces, encontró la manera de hacer carne en abundancia, ametrallando las trincheras enemigas de Loma Verde y poniendo en dispersión a las unidades que venían a reforzar a los numerosísimos rojos del citado sector. Por cierto, que por declaraciones de uno

hoy, por el sector de Riaño, se sabe que ayer acudió un batallón minero en auxilio de los que combatían en el puerto de Tarna, pero se encontró en el camino con las fuerzas que allí habían sido derrotadas por nosotros. ¡Qué cosas no dirían de nuestra acometividad y de la situación que se había planteado, que los que venían a reforzar, reforzaron la huida de los que se retiraban! En fin, ya tenemos con la bandera de España en lo más alto de una sierra, seis montañas ingentes. Me dicen que ya no quedan enfrente de estas columnas más que dos macizos de importancia en los alrededores y una docena de cumbres de consideración. Aunque en secreto les diré que ya me malicio de lo que ocurre y es que los mineros de Asturias han hecho pacto infernal con ese demonio de Plutón y que de noche, por maleficio de éste, surgen nuevos montes en nuestro camino triunfal hacia el corazón de Asturias. Porque, desde luego, la mayoría de lo que vamos conquistando, estoy seguro de que no figuran en los mapas y de que jamás han debido ser pisados por pies humanos; a lo más, por

las pezuñas de los oseznos que pueblan estos lugares o por las garrudas patas de los osos descendientes de aquellos que atacaron por este sector a Don Favila.

El esfuerzo esencial del avance de hoy está en haber enlazado las dos agrupaciones de Riaño y Lillo que habían dejado por ambos flancos liberada la carretera que va del puerto de Tarna hacia Pola de Liébana.

De la moral del enemigo puedo darles un dato, donde sólo por el sector a que me refiero, se han pasado hoy 33 milicianos con armamento y 16 sin él. Lo mejor de la jornada, es el espíritu siempre en alto de estas tropas cada día más triunfal. Voy a reflejar cual es este espíritu refiriendo una anécdota que a la caída de la tarde me ha cabido presenciar.

Después que el General Aranda se había paseado tranquilamente, y a pié, por cierto, por la carretera del puerto citado, recientemente conquistado por nuestras tropas, alcanzaron el General y el Coronel que manda las fuerzas en este sector, a un grupo de muchachos que estaban curiosoando por dentro y por fuera de cada una de las fortificaciones tomadas al enemigo. "¿De qué Batallón sois, muchachos?", preguntó el Coronel. Un Sargento se levantó y contestó: "Nosotros somos los que tomamos el Picón". "Bien, repuso el Coronel, vosotros sois del Tercio de Nuestra Señora del Camino. Pues sois unos bravos soldados y me complazco en decir que estoy muy contento de vosotros". Y volviéndose al General, le dijo un poco más bajo: "Lo malo es que en el Tercio de Nuestra Señora del Camino, me faltan capitanes porque hay dos heridos". El Sargento que había oído estas palabras, no se pudo contener. Dió un paso adelante y con la mano puesta en el saludo, en el gorro, se atrevió a decir: "Perdón, mi Coronel, no vaya Vd. por eso a dejarnos detrás. Si no quedan capitanes, quedamos sargentos y ya nos arreglaremos. ¡Por Dios, mi Coronel, no nos saque Vd. de la primera línea".

Así son las tropas que luchan en el frente de León. ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

Breve crónica de la situación militar

Asturias sigue rindiéndose ante la presión de nuestros soldados.

En Ribadesella, nuestras columnas han hecho una parada, dedicándose a poner en orden y limpiar la ciudad que como es costumbre entre los milicianos de Valencia, la habían dejado inhabitable.

Una vez más el ejército del GENERAL FRANCO da pruebas de su labor constructiva y liberadora. Convoyes de aprovisionamiento han sido llevados a Ribadesella y a nuestros héroicos españoles se les atiende con solícitud y cariño.

El avance en este sector oriental, acusó ayer grandes progresos sobre la carretera de Arenas de Cabrales. La toma del pueblo de Onis, merece ser destacada; pero aún tiene mucha más importancia la conquista del pueblo de Beceña, pueblo emplazado a ocho kilómetros de Cangas de Onis. Al sur de esta última posición el progreso ha sido también muy importante, en la sierra de Bustasirmin.

Nuestros soldados en este sector ocupan posiciones que se encuentran solamente a pocos kilómetros de Covadonga.

De las fuerzas que operan en el litoral, se han destacado algunos contingentes que avanzan en dirección suroeste y que han ocupado la importante posición de Mofrecho, amenazando a Cangas de Onis por la parte norte.

Las resistencias del enemigo han sido fuertes, pero nuestras fuerzas han superado el choque castigando duramente a los marxistas. Se han abandonado sobre el campo más de cien muertos.

El número de prisioneros y material de guerra es abundantísimo.

En el frente de León nuestras columnas prosiguen su avance en todos los sectores, pero donde se acusa un mayor progreso es sobre la carretera de Tarna. Otras fuerzas avanzaron por sierra Marporquera y limpian las pezuñas bolsas que quedan a reta-

guardia y se dedican a la recogida de cientos de fusiles, millares de cartuchos, muchas cajas de granadas de mano y material de fortificación.

También se han enterrado más de doscientos cadáveres enemigos, que los mineros en su rápida huida no tuvieron tiempo de retirar.

En el frente de Aragón, el enemigo continúa insistiendo en el sector de Horna y apuntándose constantes descabros.

La labor de castigo que efectúan nuestras tropas, es facilitada por la constitución del terreno, que sumado al elevado espíritu de nuestros soldados hace que nuestras posiciones sean inexpugnables. En cuanto al sector de Zuera, situado al norte de Zaragoza, nuestra línea continúa adelantándose eficazmente. Ayer han sido ocupadas las posiciones de lomas de Enmedio, Regordin y Portillo.

Entre el abundante material de guerra abandonado por los catalanes marxistas ha sido recogido un tanque ruso.

En todos los frentes, tanto en el Norte como en el Centro y Sur, la presentación de milicianos en nuestras filas es muy grande, apuntando solamente el número que recoge el parte oficial, suman 217.

PERDIDA

de una cartera con un aparato de medir la tensión; y otra cartera conteniendo varias cajas jeringuillas de inyecciones. Se gratificará a quien lo presente en Sindicato, 195.

Aprenda a conducir Autos

Escuela Auto Técnica, le enseñará a conducir como se debe.

Cursos especiales de mecánica. Informes: Garcías, Calle Arturo Rízi, 40 y Av. Ant.º Maura, 13. Tel. 1123.